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Виклик: Відбудова країни – завдання,  
яке не має собі рівних

Після революції на Майдані 2014 року Україна 
розпочала масштабну реформу місцевого само
врядування, також відому як «децентралізація». 
Централізовану радянську систему управління було 
остаточно ліквідовано, замість неї було створено 
систему сильних громад: 11000 малих розпорошених 
суб’єктів адміністративного устрою об’єдналися в 1470 
більших за розмірами громад. Саме ці громади несуть 
тепер відповідальність за задоволення базових потреб 
населення – вони отримали додаткові обов’язки, 
повноваження та відповідні фінансові ресурси. 

Сильне місцеве самоврядування довело свою значущість 
для забезпечення стійкості України: незважаючи на 
масовані російські обстріли, громади продовжують 
забезпечувати мешканців базовими послугами, 
приймають біженців та надають підтримку з оборони 
країни. Проте, з огляду на масштабні руйнування 
внаслідок російської агресії, українські громади стикнулися 
з надскладним завданням: вони повинні організувати 
відбудову, відновити активність економічних структур 
та зберегти місцеву демократію. Аби впоратися з цим 
завданням, вони потребують подальшої підтримки.
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Підтримка децентралізації
Сильне місцеве самоврядування посилює стійкість України 
та допомагає в її відбудові  



Наш підхід до вирішення проблеми: 
посилення місцевого самоврядування

Проєкт  «ULEAD з Європою» фінансується 
Федеральним міністерством економічного спів
робітництва та розвитку (BMZ), Європейським 
Союзом та Данією, а також отримує додаткову 
підтримку від Польщі та Словенії. Проєкт надає 
підтримку усім 1470 громадам у подоланні наслідків 
війни та реалізації відбудови на місцевому рівні –  
ця підтримка також має на меті забезпечити 
перспективу приєднання України до ЄС. 

Проєкт реалізує комплексну програму підвищення 
кваліфікації, яка допомагає посилити компетенції 
працівників українських громад у головних питаннях 
місцевого самоврядування та місцевого відновлення. 
В такий спосіб ми, наприклад, підтримуємо надання 
місцевих освітніх та медичних послуг, роботу з 
внутрішньо переміщеними особами та реалізацію 
місцевих проєктів з відбудови. 

Ми також надаємо консультації з багатьох правових 
питань та питань державної політики і, таким 
чином, допомагаємо Уряду та Верховній Раді 
України вносити важливі законодавчі ініціативи 
з посилення місцевого самоврядування навіть 
під час війни, також з урахуванням перспективи 
членства в ЄС. 

«Будинок Доброчесності», який є нашою ініціативою 
спільно з українським Міністерством відновлення та 
антикорупційними органами, допомагає підвищувати 
рівень доброчесності органів влади. Цільовими 
групами цієї ініціативи є службовці центральних 
та місцевих органів влади, представники органів 
місцевого самоврядування та місцеві уповноважені  
з питань боротьби з корупцією. 

«Будинок Доброчесності» пропонує учасникам 
численні можливості для підвищення кваліфікації з 
питань подолання корупції (очні тренінги та заходи 
онлайн), а також є платформою для налагодження 
контактів та фахового обміну. 

Через фонд підтримки проєктів з відновлення  
ULEAD допомагає, зокрема, громадам, які 
постраждали від війни, розробляти якісні проєктні 
пропозиції для отримання фінансової підтримки на 
національному та міжнародному рівнях. Ми також 
допомагаємо громадам створювати місцеві стратегії 
розвитку та плани відбудови. 

Наша ініціатива «Мости довіри» підтримує органи 
місцевого самоврядування України у налагодженні 
партнерств з громадами країн ЄС. Ми супроводжуємо 
громади від першої зустрічі до виявлення спільних 
інтересів та активної співпраці для відбудови України. 
Партнерства між містами посилюють місцеве 
самоврядування: до цього часу вдалося забезпечити 
супровід та започаткувати понад 100 таких партнерств.

Ми також організовуємо закупівлю, серед іншого, 
генераторів, екскаваторів та тимчасового житла 
для внутрішньо переміщених осіб – це є серйозним 
внеском у підвищення стійкості українських громад. 
Громади отримали від нас перші партії зазначеного 
обладнання вже у квітні 2022 року, усього через 
кілька тижнів після початку російської агресії.

Наші результати: наші тренінги були 
відвідані понад 460000 разів

n Починаючи з 2016 року, ми провели понад 
13000 заходів з підвищення кваліфікації для 
працівників органів влади.

n Ми підтримали реалізацію 99 проєктів з місцевого 
розвитку та відновлення, а також допомогли 
втілити понад 300 стратегій місцевого розвитку.

n Близько 600 громад покращили свої робочі 
процеси завдяки нашій консультаційній підтримці.

n Ми супроводжували ухвалення дев’яти важливих 
законів, які мали вирішальне значення для успіху 
реформи місцевого самоврядування до та під час 
війни.

n Понад 400 громад отримали термінову допомогу 
у вигляді генераторів, транспортних засобів 
та інструментів для часткової компенсації 
пошкоджень інфраструктури, спричинених 
російською агресією.

Видавець Deutsche Gesellschaft für 
 Internationale Zusammenarbeit (GIZ) GmbH

Офіси компанії  Бонн та Ешборн

Проєкт GIZ Україна
 U-LEAD з Європою

 вул. Велика Житомирська 20 (4ий поверх) 
 01001 Київ, Україна 
 Тел. +380 67 345 4353 
 www.giz.de/ukraine

Дизайн Володимир Денисюк

Фото © GIZ/ULEAD; © GIZ/ULEAD; © SocialBoost

Текст Йорн Леонхардт

Місце та рік  Київ, 11/2024 
публікації 

GIZ несе відповідальність за зміст цієї публікації. 

За дорученням Федерального міністерства економічного співробітництва  
та розвитку (BMZ) та Європейського Союзу

 

Галина Мінаєва, начальниця військової адміністрації міста 
Чугуїв на Сході України. Проєкт ULEAD допомагав громаді 
облаштовувати місця для прийому біженців та тимчасове 
житло, а також надавав гуманітарну допомогу населенню.

	 								«Партнери	з	проєкту	«U-LEAD	з	 
																				Європою»	були	поруч	з	нами	у	найтемніші	
години	війни	і	продовжують	нам	допомагати.	Справжні	
друзі	пізнаються	у	скрутні	часи».	

«Допомога у скрутні часи»


